

राज्यपाल ने पुस्तक 'सिन्यूज ऑफ़ इण्डियाज इंटरनल सिक्योरिटीज इन 21 सेंचुरी' का विमोचन किया

लखनऊ: 21 मई, 2018

उत्तर प्रदेश के राज्यपाल श्री राम नाईक ने आज इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय, इलाहाबाद के कुलपति प्रो० राजेन्द्र प्रसाद के अभिनन्दन ग्रंथ 'सिन्यूज ऑफ़ इण्डियाज इंटरनल सिक्योरिटीज इन 21 सेंचुरी' का राजभवन में विमोचन किया। राज्यपाल ने पुस्तक विमोचित करते हुये कहा कि सम्पादक द्वय डॉ० प्रशांत अग्रवाल तथा डॉ० संजय कुमार ने पुस्तक का सम्पादन करके इसे कुलपति प्रो० राजेन्द्र प्रसाद के अभिनन्दन ग्रंथ के रूप में प्रस्तुत किया है। किसी भी शिक्षक के लिये इससे अच्छा उपहार नहीं हो सकता।

राज्यपाल ने पुस्तक की सराहना करते हुये कहा कि 'सिन्यूज ऑफ़ इण्डियाज इंटरनल सिक्योरिटीज इन 21 सेंचुरी' ज्ञान में वृद्धि करने वाली पुस्तक है जो विद्यार्थियों, रक्षा शोधार्थियों, देश की सुरक्षा पर लिखने वालों के लिए एक अधिकृत पुस्तक होगी। यह संयोग है कि आज आतंकवाद विरोधी दिवस है। हम सभी ने देश के पूर्व प्रधानमंत्री स्व० राजीव गांधी को उनकी पुण्यतिथि पर अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की है। उन्होंने कहा कि ऐसे दिन पर सुरक्षा के विषय पर लिखी गयी पुस्तक का महत्व और भी बढ़ जाता है।

श्री नाईक ने कहा कि राज्यपाल के नाते उनका दायित्व है कि सरकार संविधान के अनुसार काम करें तथा वे केन्द्र एवं राज्य सरकार के बीच सेतु बनकर काम करें। इन दायित्वों से अलग कुलाधिपति का भी एक दायित्व है जिसमें उच्च शिक्षा के उन्नयन के लिये भी कार्य करना होता है। इसी प्रकार विश्वविद्यालय में शैक्षिक वातावरण का निर्माण करना कुलपति का दायित्व होता है। प्रो० राजेन्द्र प्रसाद के पास प्रतिभा है। उन्होंने अनेक कवितायें एवं लेख लिखने के साथ-साथ देश की सुरक्षा पर भी गंभीर चिन्तन-मनन किया है।

कुलपति प्रो० राजेन्द्र प्रसाद ने स्वागत उद्बोधन देते हुये कहा कि बिना सुरक्षा के विकास का मार्ग प्रशस्त नहीं हो सकता है। इस पुस्तक में न केवल आतंकवाद, नक्सलवाद बल्कि अन्य विषमताओं पर भी लेख लिखे गये हैं। जलवायु परिवर्तन भी एक बड़ी चिन्ता है। उन्होंने कहा कि हमारा देश बड़ी जनसंख्या वाला देश है जहाँ अलग-अलग प्रकार की समस्याएं और चिन्तियाँ हैं।

डॉ० प्रशांत अग्रवाल, विभागाध्यक्ष, रक्षा एवं स्ट्रैटिजिक अध्ययन विभाग, इलाहाबाद विश्वविद्यालय ने पुस्तक का संक्षिप्त परिचय देते हुये बताया कि पुस्तक को कुलपति प्रो० राजेन्द्र प्रसाद के अभिनन्दन ग्रंथ के रूप में प्रस्तुत किया गया है। उन्होंने कहा कि सेना और सुरक्षा से जुड़े लोगों के लिये यह पुस्तक महत्वपूर्ण है। डॉ० संजय कुमार, रक्षा एवं स्ट्रैटिजिक अध्ययन विभाग, मेरठ कालेज, मेरठ ने धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर राज्यपाल की प्रमुख सचिव सुश्री जूथिका पाटणकर, विभिन्न विश्वविद्यालयों के कुलपतिगण, पुस्तक के प्रकाशक जी०बी० बक्स के श्री गौरव बात्रा सहित विशिष्टजन उपस्थित थे।

प्रो० राजेन्द्र प्रसाद रक्षा विशेषज्ञ भी हैं। इनकी 17 पुस्तकें एवं लगभग 177 शोध पत्र प्रकाशित हो चुके हैं। इससे पूर्व राज्यपाल ने 30 जून, 2017 को कुलपति प्रो० राजेन्द्र प्रसाद के काव्य संग्रह 'समर शेष है' का विमोचन किया था।
